

垃圾分类，关系到人们生活环境的改善，也关系到垃圾的减量化、资源化和无害化。目前，垃圾分类工作正在济南逐步推开，市民们准备好了吗？日前，围绕这一主题，济南市政协开展了第七专题“商量”，专家、委员和市民代表，共同为垃圾分类出谋划策。

本报记者 刘雅菲

对垃圾分类知识市民掌握得不太理想

垃圾分类离市民的生活越来越近了，要想做好分类，首先得了解各种垃圾应该属于什么类别。但是在济南市政协委员、济南连心物业有限公司党支部书记、董事长王宏勇看来，垃圾分类在济南刚刚起步，“通过前期调查，济南市民对垃圾分类知识的掌握不是太理想，什么是可回收垃圾、什么是不可回收垃圾、什么是有害垃圾。另外对垃圾的分类知识更是知之甚少。”

怎么才能让市民更加了解垃圾的分类方法？市民代表、舜玉路街道舜函社区的柴嘉叙也在商量现场给出了建议：“我们能不能在垃圾桶上再提升一些？比如一些文字、图象或者颜色，生动一些、形象一些、明显一些呢？”

济南市城市管理局副局长秦国芬表示，为了让市民更加清楚垃圾分类方法，济南已经成立了专家宣讲团，让这些专家进学校、进机关、进企业，向大众进行生活垃圾分类常识的宣传、普及。同时，在市级、区级、街办三级建立生活垃圾分类宣教基地。



槐荫区演马佳苑小区，智能厨余垃圾收集箱开始试点。（资料片）本报记者 张阿凤 摄

编制统一教材 纳入教学体系

垃圾怎么分 中小学将开课

宣传、普及。同时，在市级、区级、街办三级建立生活垃圾分类宣教基地。

“济南市教育局也在按照国家教育部的要求，在积极地编制适合济南市的生活垃圾分类的统一教材。”秦国芬说，通过这些教材，让垃圾分类方法进入济南市中小学的学生课堂，纳入中小学的教育体系。

垃圾分类开展咋样 纳入文明单位考核

垃圾分类在济南的一些单

位和社区已经开展，但政协委员、专家和市民代表发现，现在有的单位和社区做得非常好，但有的地方却还是处于一种空白状态。如何督促这些单位更好地开展垃圾分类呢？

对此，秦国芬表示，在国家出台的实施方案里强调，党政机关生活垃圾必须先行，而且必须强制分类。今年3月份，济南也出台了《济南市党政机关生活垃圾分类实施方案》，在这个方案里，很明确地把党政机关生活垃圾分类分得好与坏，纳入单位创建和复核文明

单位的考核评价体系。

据秦国芬介绍，从硬件设施设备投入来看，龙奥大厦集中办公区域以及济南市政务服务中心这两处，到目前为止总共投入了5000多个分类的垃圾桶，龙奥大厦也是新建了一个垃圾中转站。在软件方面，全市的党政机关一共印发了2万多份生活垃圾分类的指导手册，在单位的墙壁文化、宣传栏文化里，都有垃圾分类的相关宣传知识普及。

“接下来，济南市生活垃圾分类办公室将组织相关专家、志愿者和第三方考核机构，对

全济南市的党政机关生活垃圾分类进展、普及程度进行检查指导、督导考核，“目的就是一个：达到国家的最终目的，让党政机关先行，起到在全社会生活垃圾分类普及的带头、带领、示范作用。”

餐厨垃圾可炼柴油 产生沼气并入公共管网

“垃圾分类前段做得很好，到终端处理的时候，会不会又混在一起？”不少市民都像张女士一样，有这个疑问。济南大学资源与环境学院原党委书记、教授梁伟表示，环境专家和市民一样，也特别关注垃圾分类以后的终端处理。“我们调研了济阳济南市第二垃圾处理厂，这个厂的处理系统可以把餐厨垃圾里的油脂提炼出来，做成柴油，处理过程中产生的沼气，已经并入了天然气的公共管网里。”

在商量现场，秦国芬也对市民关心的这一问题进行了介绍。“济南市居民产生的生活垃圾的末端处置，传统上就是两种，一种是填埋，再一种就是焚烧。”在全面推广普及生活垃圾分类后，分出来最多的就是易腐垃圾。秦国芬说，“对于这些易腐垃圾，我们主要有四种处理方式，除了厌氧发酵、生物处置、厨余粉碎机这三类，针对农村分出来的易腐垃圾，还会通过阳光堆肥法进行处理。

再生资源的回收利用，也是垃圾分类的重要方面。在这一项工作上，济南市商务局副局长张娟表示，只有提高再生资源的回收和利用水平，才能形成再生资源的绿色循环过程，达到减少污染、保护生态环境的目的。张娟表示，“我们行业内缺少龙头企业，这也是济南市再生资源回收工作面临的一个主要问题。”

新建商品房交易两天就办结 不动产登记和银行业务联动，市民少跑腿累计达30万人次

本报7月29日讯（记者 刘雅菲） 27日上午10时28分，市民田女士来到济南市政务服务大厅，开始办理夫妻间析产的业务。11点13分，业务办理完成，新的不动产登记证发到了田女士的手中。随着办理时限的不断压缩，夫妻间析产、个人姓名变更业务在济南都可以即时办结，新建商品房的交易也实行一窗受理，业务联办，2个工作日即可办结。

减少市民跑腿次数、等待时间，是提升政务服务水平的重要指标。日前，记者从济南市不动产登记中心获悉，通过在大厅设置专门的即时办结业务受理窗口，申请资料使用专用档案袋进行区分，增加案卷传送工作人员，业务正式受理完成后立即传递至审核环节。“审核、缮证环节均在半小时内完成工作，让夫妻间析产、个人姓名变更业务都可以即时办结，立等可取。”济南市不动产登记

中心副主任杜建刚说。除此之外，商品房交易也可以在2个工作日内办结。“我们与济南市地税局联合下发关于推行个人新增商品住房不动产登记和办税‘一窗受理’业务联办模式的通知，在全市范围内推行新建商品房一窗受理，业务联办，将原来需要3个部门办理的业务，合为一个窗口受理，后台分别审核，减少申请人来回往返次数及排队等待时间。”

数据多跑路，群众就可以少跑腿。杜建刚表示，通过与全市26家银行进行业务联动，对不动产登记数据网络共享，企业和群众在银行办理贷款业务的同时，就可以直接查询获取用于贷款的不动产权证明，免去了到大厅排队查询的不便，累计取消了涉贷房产证明40万份，累计减少30万人次；抵押登记也实现了网上申报、转抵同步等功能。“近期我们还打算探索抵押注销直接

从银行端提交，让市民真正实现零跑腿。”

目前，济南市不动产登记对于可以通过部门间联网取得的资料，如完税凭证、测绘报告等，不再要求申请人提供；对于可以原件拍照的资料，如居民身份证等，不再收取复印件；对于多部门重复收取的资料，如买受人户口簿、结婚证等，通过部门间协作共享，不再重复收取，从而简化申请资料，减少办事群众负担。

【大众报业公信媒体，搭建公平交易平台】

安心选好房
就上大众家园网

新房买卖 二手房交易 房屋租赁 金融服务

网站二维码



大众家园
www.dzjyhomes.com

六大优势

- 真实房源
- 海量选择
- 线上咨询
- 线下实勘
- 楼市资讯
- 精准权威
- 金融代办
- 专业安全
- 交易透明
- 价格实在
- 待宾如亲